

习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调

广泛深入察民情听民声汇民智



扫码看视频

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖广，是全过程人民民主的一

次生动实践。广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的意见建议，有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以人民为中心，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策，高质量完成“十五五”规划编制工作

的重要指示精神，今年5月20日至6月20日，“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏，听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。

■据新华社



我国成功发射低轨07组卫星

8月4日18时21分，我国在海南商业航天发射场使用长征十二号运载火箭，成功将卫星互联网低轨07组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社 图

毛伟明主持召开省政府第67次常务会议 部署做好金融“五篇大文章”等工作



扫码看视频

三湘都市报8月4日讯 4日下午，省长毛伟明主持召开省政府第67次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神，研究部署对口援疆、足球高质量发展、做好金融“五篇大文章”、芙蓉投资基金产业引导类子基金、专项债券发行使用、落实省级预算执行和其他财政收支审计工作报告指出问题整改等。

会议传达学习了7月30日中央政治局会议精神。会议指出，要深刻领会党中央关于当前经济形势的科学判断和下半年经济工作的决策部署，着力巩固拓展经济回升向好势头，着力深化重点领域改革，着力统筹好发展和安全，着力保障和改善民生，着力做好“十五五”规划编制工作，加快推动经济提速、提质、提效，确保完成全年经济社会发展目标任务。

会议传达学习了第十次全国对口支援新疆工作会议精神。会议强调，要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住新疆工作总目标，做好科学谋划，注重产业援疆、民生援疆、文化润疆，推动“组团式”支援向医疗、教育、产业、管理、科技等领域延伸，不断提升对口援疆的综合效益。

会议传达学习了全国足球工作会议精神。会议指出，要把发展足球作为体育强省建设的重要突破口，以成功举办2029年全运会和高标准建设省奥体中心为契机，完善管理体制、加强人才培养、健全竞赛体系，广泛开展“湘超”等各级联赛，推动湖南足球

高质量发展。

会议原则通过《关于做好湖南金融“五篇大文章”服务经济高质量发展的实施意见》。会议强调，要坚持服务实体、守正创新、金融为民、系统观念，扎实有序做好湖南科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”，确保到2027年全省金融总量有增长、信贷结构有优化、融资成本有降低、金融产品有特色、融资效率有提高。

会议听取了关于金芙蓉省级政府投资基金2025年第二批产业引导类子基金设立计划有关情况的汇报。会议指出，要按照“推进落地一批、加快设立一批、对接储备一批”思路，锚定目标抓提速，突出主业提质效，筑牢底线防风险，牵引撬动更多社会资本支持参与现代化产业体系建设。

会议听取了全省专项债券“自审自发”改革试点进展情况。会议强调，要紧盯“开工率8月底达到80%、9月底全面实质性开工，支付率9月底达到40%、春节前全部使用完毕”的目标，压实领导督导责任、部门管理责任、市县主体责任，加快资金拨付，做好风险防控，加强督查激励，为全国专项债券“自审自发”试点工作贡献湖南力量。

会议听取了我省关于2024年度省级预算执行和其他财政收支审计工作报告指出问题的整改建议。会议指出，要压实工作责任，扎实推进整改，健全长效机制，一体推进揭示问题“上半篇文章”和审计整改“下半篇文章”，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

公众热情参与 湖南“开门编规划” 近百万网友参与 贡献数千“金点子”

三湘都市报8月4日讯 我省科学谋划“十五五”时期发展蓝图，坚持“开门编规划”，自6月25日起开展“十五五”规划编制网络征求意见活动，吸引广大网民积极参与、诚恳建言。截至目前，通过专题网页征求意见活动，累计吸引近百万网友参与，“我为湖南‘十五五’规划献一策”专题已征集数千条“金点子”。

记者梳理发现，网友建言内容广泛，涵盖产业升级与布局、招商引资、科技创新、基础设施建设与城乡配套升级、民生保障与公共服务、文化旅游发展、乡村振兴、生态环境保护等多个方面。特别是围绕湖南“4×4”现代化产业体系建设、湘商回归、湘江科学城建设、高铁高速融城干道建设等，不少网友紧扣湖南发展实际，提出有针对性、有价值的建议。目前，湖南日报、新湖南客户端精选部分网友高质量建言公开发布。

据悉，本次网络征求意见活动采取网络留言、电子邮件、书信邮寄等方式，将持续至8月底。活动期间，除网络留言专题征集外，其他收集到的意见建议，经有关部门汇总整理后，将统一进行认真研究，作为湖南省“十五五”规划编制的重要参考。

■湖南日报全媒体记者 郑旋
通讯员 吴思婷

筑牢基层防灾减灾防线 湖南已建设 应急广播终端23.7万个

三湘都市报8月4日讯 盛夏时节，衡阳市南岳区寿岳乡岳林村内，应急广播项目建设正酣，广电施工人员正对86个音频终端、10块应急户外大屏进行调试。省民生补短提质攻坚工作专班工作人员介绍，目前，我省已建设应急广播终端23.7万个。

“寿岳乡已建好6套村级适配器，辖区5个行政村的‘大喇叭’终端在线率100%，有利于筑牢基层防灾减灾防线。”寿岳乡有关负责人告诉记者，7月26日，南岳区遭遇罕见强降雨，应急广播终端滚动播报雨情发展趋势、风险预警提示、安全避险指南等，助力寿岳乡582名群众成功避险。

据介绍，湖南自2024年起，将“加强市县两级应急广播建设”纳入重点民生实事。两年以来，市县两级应急广播体系基本建成，覆盖城乡的应急广播终端达23.7万个，灾害事故多发易发地区和乡村治理重点地区行政村主动发布终端覆盖率达100%，20户以上自然村已部署1套（含）以上应急发布终端。今年7月以来，我省各级应急广播共播发防汛预警信息超过1.2万条。

■湖南日报全媒体记者 刘笑雪 通讯员 曹婕妤